

带着文明去旅行——游台儿庄大战纪念馆

城阳区仙家寨小学 五年级2班 邵柳 指导老师 王雪燕

八月十五日是人人都熟悉的抗日战争胜利纪念日,按照原定的行程计划,从妈妈的老家泗县出发到台儿庄大战纪念馆,爸爸将要带领我们全家来这儿进行参观学习,回顾历史,重温那一场战争发生的经过,缅怀老一代的革命先烈!

那一天真是风和日丽,秋高气爽,我们早早就出发了,路旁参天的白杨树上悄悄落下的黄叶不经意地从车窗飘落,仿佛是秋天的使者在告诉人们秋天真的已经来临了。经过了近两个小时的长途跋涉,我们终于来到了目的地,远远望去就能看到一栋红色的气势恢宏的建筑,上面赫然写着台儿庄大战纪念馆几个大字,非常庄严,让人不由地肃然起敬,一路的困乏一扫而光。

来参观的人很多,大多都面色凝重,气氛非常严肃,人们都井然有序的在排队入馆。“干什么啊,请排队行吗?”,突然间从人群中传来了一个刺耳的声音,我一看,原来是有几个大哥哥想要插队,在推挤着正在排队的游客,引起了大家的公愤,大家都开始批评他们,引起了一阵骚动,好在有保安叔叔及时赶到,维持秩序,队伍才重新排了起来,哎!真扫兴,为什么他们不能遵守规则,自觉排队呢?难道他们的老师没有说过吗?要讲文明,讲礼貌!

好不容易终于进来了,我们首先来到了一块硕大的黑色的花岗岩纪念碑前,上面刻着“台儿庄大战纪念碑”几个大字,碑前整齐地排放着很多的花束,人们都纷纷把带来的鲜花摆在碑前,并深深地鞠上一躬,此时,只见爸爸站得直直的,表情非常严肃,突然把胳膊抬起把手放到头边,敬了个礼,爸爸当过兵,原来爸爸是在行军礼,在向那些在战争中牺牲的先烈们敬军礼,忽然我觉

得爸爸是那么高大,我也不由地把手举了起来,敬了一个少先队队礼,爸爸看着我,摸了摸我的头,说“好孩子”。话音刚落,突然听见有人说“来,快给我也照一张”,我一看原来是有个漂亮的姐姐正在碑前摆着各种姿势,满脸笑容在照相,而且还挡住了别的人,我心中不由地非常生气,这么严肃的场合,而你们还在嬉笑打闹,真是可恶极了!

经过台儿庄仿真浮桥的时候我看到感人的一幕:一位工作人员正在轻轻地擦拭着墙上挂的画,她的动作那么温柔。我走上前问那个阿姨为什么那么温柔,她告诉我说:以前是这些烈士用自己的生命换来了战争的胜利,我现在更要用自己的工作职责守护好他们的画像,我听了之后不尽肃然起敬,这小小的举动也许就是对战士们无尽的尊重。

跟着参观的人流我们来到了出口的展厅,忽然我发现了一些游客都坐在靠墙的地板上,有些人开始拿出了食物吃了起来,有的拿着面包牛奶,有的拿着火腿肠,有的拿着苹果在吃,展厅里飘来各种味道,但是,就在出口的门口就赫然立正一块牌子,上面写着“禁止游客坐地休息,禁止饮食吸烟”。我的心里非常难过,为什么这些人都不遵守规定呢?这时爸爸过来了,告诉我说这样是不对的,我们一定不能这样做!

当然,在整个参观的过程中,大部分的人们都没有大声说话喧哗,没有随地吐痰扔垃圾,大家都在用心感受着这里的一切,体会着现在的幸福生活真的来之不易,可以说现在的一切都是用战士的鲜血换来的,我一定要好好读书,努力学习,也要坚持把古筝和绘画学好,做一个对国家,对社会有用的人,做一个讲文明,懂礼貌的好学生来报答这些革命先烈们!



▲城阳区第三实验小学 一年级6班 赵文瑜



▲《三秋叶》城阳区艾比丽艺术学校 崔优秀 指导老师 赵文杰

带着文明去旅行

城阳区白沙湾学校 五年级1班 李瑾瑜 指导老师 宗文倩

旅游是一个让人心情舒畅的休闲活动。青山、绿水、蓝天、白云是人人向往的地方。可是,总有一些东西刺入眼帘,把大好心情驱赶到天际。

我曾经看到这样一句提示语:除了你的脚印,什么也别留下;除了你的记忆,什么也别带走。这就是说不要乱扔垃圾,私自带走公物,可是总有人视而不见,总是旁若无人破坏环境,尽管周围的游客对他们指指点点,他们也毫不在乎。

记得有一次在一处风景名胜游玩,那时候天气甚好,心情也格外明朗。正在一块纪念碑前拍照留念时,却发现对面的草坪上有几个青年人在野餐,他们随手把吃剩的果皮和包装纸丢到草丛里,青绿的草顿时变得五颜六色,不忍直视。这时候,一位管理卫生的老人过来了,他上前捡起了垃圾扔进了垃圾车,对那几位青年人说:“不要乱扔垃圾,这样多不好,别人要是都和你们一样,这里就不会是现在这样美丽的样子。”我本以为他们会道歉并改正,但是他们却视而不见,继续玩乐。这一幕把我的好心情都毁了,我急忙跑开,试图忘记这不愉快的一幕。世上哪有人不会犯错误,可区别在于是否改正。很多

人只在乎自己是否在旅途中快乐,从不顾及他人的感受。旅游是一个欣赏美景的过程,在这个过程中人们的所作所为也会体现出自身的修养和品德。有的人在旅游中展现了美的一面;而有的人却把自己丑恶的一面展露无疑。试问有哪一个人会让他人嘲笑、讽刺自己?很多玩乐休闲的地方都被人刻下了自己的“美名”,“到此一游”,有多少人会意识到这不文明的举动。

我曾遇到过这样一个家庭。在下渚湖这个风景秀丽的地方烧烤是再好不过的。一对夫妻和两个七八岁大的男孩在这儿烧烤,店家的热情款待让他们喜笑颜开。可是当店家离开的时候,有一个男孩用烧焦的竹签在炉壁上写字,他的爸爸发现后,并没有责怪他,只是让他到店家那儿道歉。他们的这种举动让我颇受感触。我思绪万千,人也不尽相同,总有些不同于其他,有些人不能够意识到这一点,那他们便会犯下错误,而有的人却永远遵守本分,从不越界。文明游玩,爱护公物是每一个人的职责。请你做一个文明的人,爱护公园的一草一木,为这美丽的风景锦上添花,让文明之花在公园里开放。

文明与我一起旅游

国城小学 五年级七班 李瑞 指导老师 隋彩霞

昨天晚上一场大雨让崂山北九水的美丽刷爆了朋友圈,于是我和爸爸妈妈来了一场说走就走的旅行——去这“人间仙境”“世外桃源”走一走。

“儿子,别忘了多拿几个方便袋”,我在妈妈的提示下又多拿了几个方便袋放在了背包里。

一路上我们有说有笑,一边呼吸着大山里清新的空气,一边欣赏着途中的美景,突然爸爸车身一晃,方向盘一打,我看见从前面车的车窗里抛出了香蕉皮……本来轻松快乐的心情变得紧张沉重起来。我低头看了看自己车子里面装着垃圾的方便袋,像妈妈投去了感谢的目光。

到了目的地,溪水在山涧中哗哗地流淌着,好像在唱一首欢乐的歌,池水碧蓝与蔚蓝的天空相映着,过了铁索桥,看到一块巨石上刻着“得鱼潭”三个字。潭周围陡峭的山崖,很多松树从石缝里长出来,顽强地挺立在悬崖峭壁上,我们顺着木栅栏一步步拾级而上,“哎呀”随着声音一看,一小女孩的手好像被什么东西划破了,血流了下来。我跑过去一看,在小姑娘扶着的木头扶手上,被谁用小刀划上了“××到此一游”“×年×月×日”……正当大家安慰小女孩的时候,想不到的事情发生了。小女孩的爸爸竟然破口大骂,满嘴的脏话,骂这些刻字的游客,我真想大声地说:

“叔叔,他们乱刻字是不对,可是你这样大声责骂,说话不文明,和他们又有什么区别呢?”旅游胜地,公共场所,不要大声喧哗,更不能说不文明的话,干不文明的事,那些刻字留念的人,看上去潇洒很有个性,可是这样不文明不雅的行为不觉得羞耻吗?

沿着弯弯曲曲的山路继续往前走,溪水在山涧仍旧欢快地唱着歌,而我的心情却越来越沉重,沿途的不文明不断涌入眼中。随时看见有人“呸”一口痰吐在地上,那小小的痰,虽然吐得轻松,但吐出了不文明,随手扔塑料袋的现象也随处可见,五彩的塑料袋经常随风飘来飘去。有的游客牵着小狗溜达,随地大小便……

走到“潮音瀑”我和妈妈也“满载而归”了,我提着一袋沿途捡到的“饮料瓶”“矿泉水”瓶,交到了山上环卫工人的手里,妈妈提着一袋子的垃圾扔进了路旁的垃圾桶里……

在学校老师不断教导我们要做一名讲文明的好学生,其实文明不需要我们刻意的去完成,它只是日常生活中的一个习惯而已。风景如此之美,可是为什么有人要去破坏,中国是以礼仪之邦自居,可是为什么有人却与之背道而驰;真心地希望出门旅游的时候,一定要记得带上最重要的东西——文明。这样你才能增添一份开心与快乐。

